

晴好回归气温触底反弹

本周末,迎来今年首个20℃+

现代快报讯(记者 徐红艳)近期阳光流浪,阴雨天气频繁,体感寒冷。好消息是,阔别多日的太阳终于能见上面了。江苏省气象台预报,本周气温回升明显,2月28日-3月1日全省最高气温将升至22℃左右。准备好迎接这波大回暖了吗?

由于云层较厚,水汽充足,23日江苏江淮之间局部地区出现小雨或雨夹雪,其他地区阴,午后大部分地区气温在5~7℃,体感较冷。受眼下这股冷空气影响,全省大部分地区48小时最低气温下降5~7℃,24日早晨全省气温较低,沿淮和淮北地区-5℃左右,有冰冻,苏南地区-2~-1℃,其他地区-3℃左右。

不过,冷空气影响结束后,气温很快将触底反弹,迎来一波超级大回暖。

根据预报,新的一周冷空气势力减弱,26日后还有暖脊东移,我国中东部地区将开启一轮大回暖,大部地区累积升温幅度可达10℃以上,其中,东北地区中南部、华北到江南多地最高气温升幅可达

15℃以上。中国天气网预报称,24日北方将率先开启升温,气温转为偏高;而南方的回暖则略微滞后。一直到27日至28日,本轮回暖会达到鼎盛阶段,中东部气温较常年同期将显著偏高。届时,最高气温10℃线将北抬到辽宁北部一带,黄淮及其以南地区或现大片20℃或25℃以上的区域。

就江苏而言,回暖进程将循序渐进,26日全省各城市最高温度重回10℃以上并持续走高,到了28日,最高气温将超过20℃。以南京为例,气温节节攀升,24-25日最高温8~9℃,26日升至14℃,27日18℃,28日可达22℃。根据中长期预报,3月1日南京最高温甚至会逼近27℃。届时寒凉消退,春意浮现,午后着装可以切换为春日模式,但昼夜温差依旧不小,厚衣服也要随时准备“上场”。不过,中长期预报具有不确定性,大家可以及时关注短期预报增减衣物,谨防感冒。

新的一周晴好也将高调回归。根据省气象台一周天气预报,周前

期(24-28日)全省大部分地区以多云天气为主,不过26日夜里苏南地区有小雨。需关注的是,周后期(3月1-2日)全省有一次明显降水过程,局部伴有雷电。

具体预报来看,24日全省多云;25日沿江和苏南地区多云到阴,其他地区多云;26日苏南地区多云转阴有小雨,其他地区多云;27日苏南地区多云,其他地区多云到晴;28日全省晴到多云;3月1-2日全省有一次降水过程,大部分地区有阵雨或雷雨,雨量中到大。另外,2月28日东部地区和3月1日东部沿海及附近海区需关注大雾天气。

南京三日天气

今天 多云转阴 偏东风3到4级 3~8℃

明天 白天阴有时有小雨,夜里阴转多云,西南风3到4级,3~10℃

后天 多云 东南风3到4级 2~15℃



一路繁花,一路“梅”好

近日,南京街头巷尾的梅花渐入佳境,人们走在路上可闻淡淡暗香,抬头一望,就可看到怒放的梅花。

从中央路到鼓楼广场,不经意地回眸,就能看到路边绿化带里的一抹抹春色。

川流不息的车辆、来往的行人,一路上,梅花迎着寒风,呼吸间都是芬芳。

现代快报/现代+记者 卢河燕/文 赵杰/摄

赶在汽车起火前救出司机

常州两市民出差路上见义勇为

近日,在湖州南浔,一辆小车失控,冲出路口撞向广告牌,整车被压在广告牌下,车头浓烟弥漫,司机被困车内。千钧一发之际,途经此处的苏D和浙B两辆小车司乘人员挺身而出,拉开变形的车门,赶在车辆起火前将受伤司机救出。2月23日,常州市公安局交警支队和常州市道路交通安全协会相关负责人上门送奖,对参与救援的两位常州市民进行了表彰和奖励。

通讯员 蔡雁
现代快报/现代+记者 葛小林



千先牛(右二)、孙先牛(右三)收到表彰和奖励 常州交警供图



王先生试图抬起广告牌 湖州警方供图



扫码看视频

现代快报记者从常州交警支队了解到,两位见义勇为的常州市民分别是:诺亚神蝶家居公司总经理王榕和设计总监孙海峰。2月17日,两人到湖州南浔出差,当天下午两点零五分,孙海峰驾驶的轿车缓缓停靠在南浔双林某村一处四岔路口。就在此时,前方一辆黑色轿车突然失控,冲向对面的农田,撞倒了一个铁架广告牌。王榕立刻打开车门下车,冲向事故车辆,孙海峰则靠边停车。

“当时我在副驾驶座上,就看到事故车的车头冒出白烟,空气中弥漫着刺鼻焦糊味,知道情况十分危急。我跑上前时,车头的烟更大了,感觉车子要烧起来。”王榕说。他试图徒手搬动压住车顶的展示牌架,但

广告牌太重没有成功,于是又迅速跑向驾驶室查看司机情况,用力打开变形的车门。“司机看上去好像有点呼吸困难,疼痛难忍的样子,我让他把手给我,赶紧出来。”王榕说。

随后,一辆浙B牌照小车也停了下来,车上的驾乘人员加入救援,撑起车门,王榕架住司机的腋窝,将受伤司机向外拖拽。孙海峰及路过的群众也纷纷上前帮助,大家一同将司机拖出10米外安全区,并联系110、120、119前来救援。就在司机顺利被救出后,车头很快燃起熊熊大火。“若晚半分钟救出,后果不堪设想,被困司机肯定要烧成重伤。”大家都心有余悸。

“受伤司机被我拉出来后,让我

去副驾驶座位上找一个包,说里面有很多证件和资料。我赶紧过去找,但已经不能靠近了,车头完全烧起来了。”王榕说。

当地交警赶到后,了解伤员情况,迅速划定警戒区,指挥后续车辆绕行,并带队组织群众退至安全地带。消防赶到后迅速压制火势,医护人员则就地为司机简单检查伤情后,将受伤司机送往医院进一步检查,经及时治疗已无大碍。

2月23日,常州市公安局交警支队和常州市道路交通安全协会相关负责人上门送奖,对参与救援的两位常州市民进行了表彰和奖励。“救人是我们的第一反应,他人在危难中,我们肯定要伸出援助之手。”王榕说。

热播剧《六姊妹》原著作者是江南大学校友

现代快报讯(记者 陈敏)央视开年大剧《六姊妹》如一匹黑马,自春节档横空出世:连续登顶黄金时段电视剧日榜,豆瓣8.5高分印证其品质与口碑。这部以安徽淮南何家六姊妹命运沉浮为主线的作品,用细腻笔触勾勒了时代洪流中的个体史诗。

近日,现代快报记者从江南大学人文学院获悉,《六姊妹》原著作者兼编剧,正是从江南大学人文学院走出的优秀校友——伊北。他于1983年生于安徽淮南,是江南大学人文学院2002级校友,中国作家协会会员。

18岁那年,他跨过长江,在无锡蠡湖之畔开启大学生涯。2007年,他以专业第一的成绩考入北京师范大学攻读中国现代文学硕士,代表作品包括《小敏家》《熟

年》《六姊妹》等,这些作品均被改编为电视剧,并获得广泛的社会关注。

富有年代感的生活细节是伊北写作的一大特色。伊北认为,作家与题材是一种“双向奔赴”,可能自己刚好从生活当中发现了这些故事,有些是片段,有些是一个核,有些是一个人物,或者某种触发点,那么他拿过来,完形、虚构,创造出一个富有自己生气的故事。

在《六姊妹》原著中,出现了不少江苏元素,也让江苏观众很亲切。这些细节既源于伊北对现当代史料的深入挖掘,也源于他对江苏的熟稔与深情。据了解,在江南大学读书的四年,从酱排骨、肉面筋到寄畅园、梅园和蠡湖,这些美好的记忆都深深烙印在他的心中。

哪吒主题墙绘亮相扬州宝应街头



墙绘吸引市民前来打卡 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 宝轩 记者 顾潇)随着2025年春节档动画电影《哪吒之魔童闹海》热度一路高涨,哪吒相关元素持续火爆“出圈”。近日,扬州市宝应县泰山东路一面以“哪吒”为主题的墙绘惊艳亮相,吸引众多市民和游客前来打卡拍照,迅速成为当地网红新地标。

这面墙绘长约25米,高近3米。在宝应县泰山东路京华国际对面的墙面上,桀骜不驯的哪吒、

身负龙族复兴希望的敖丙、操着一口“川普”的太乙真人、有着深沉父爱的李靖、温柔似水的殷夫人,还有霸气又乐观的石矶娘娘等经典角色,一个个栩栩如生,仿佛要从墙面跃然而出,生动的形象吸引了大批市民和游客驻足观赏、拍照留念。“太震撼了,没想到我们宝应也有这么酷炫的打卡地!”市民小陆兴奋地说。另一位市民也感慨:“彩绘网红墙不少,但宝应这面绝对是最好看的!”

苏州通用机场配套道路将按城市主干路标准建设

现代快报讯(记者 高达)日前,苏州通用机场配套道路工程可行性研究报告审查会在苏州常熟召开。会议邀请相关部门代表、行业专家、设计单位代表共同参与。

现代快报记者获悉,机场集疏运道路北侧衔接锡太公路,向南接近机场航站区后折向东,线路全长约2.2公里,按二级公路兼城市主干路标准建设,路面宽17米、桥梁2座。

会上听取了设计单位关于苏州通用机场配套道路工程可行性研究报告的汇报,报告围绕项目设计方案、技术标准、投资估算、社会环境影响等方面展开全面分析。专家及部门代表就路线选址及线型设计、特殊路基处理、交通组织、安全保障等方面进行深入讨论,并针对关键技术问题提出优化建议。经充分讨论,专家

组一致认为报告内容翔实、方案可行,原则通过审查。

下一步,苏州交通运输部门将根据审查意见完善报告内容、深化方案,同时加快前期工作,推动项目早日落地,力争以高标准、高质量的配套路网为苏州通用机场建设及城市能级提升提供坚实保障。

值得一提的是,就在今年2月10日,2025年苏州全市交通运输工作会议暨重大项目开工动员会召开,会议披露,苏州通用机场将于2026年建成。机场建设地点位于苏州市常熟沙家浜镇东南部、昆山巴城镇西北部,占地面积约75.8公顷。苏州通用机场定位为A1级通用机场,计划新建跑道长1600米,宽45米,并计划配套建设综合楼、塔台、机库、车库及加油设施等。